

开“斗气车”，没有赢家

朱昌俊

晚报观察

近日，上海内环高架路发生一起交通事故，一辆黄色工程车和一辆蓝色SUV汽车发生碰撞，黄色工程车骑上了高架边上的护栏。经初步调查，造成事故的原因，是涉事两车在行驶过程中存在互相“斗气”行为。

目前，两车驾驶员已被警方控制，警方将根据调查结果依法作出严肃处理。

视频显示，事故发生时，先是黄色工程车与蓝色SUV汽车

强行并行一段路，随后蓝色SUV汽车加速到黄色工程车前方，猛打方向盘使黄车撞上高架护栏。从完整视频来看，黄色工程车疑似向前强行挤靠蓝色SUV汽车，这明显已经违规。

看罢视频，不少网友认为黄色工程车有错在先，应负全责。对于这些细节，交警方面在双方责任的认定上或许应该有所考虑。

此外，事件中的黄色工程车作为特殊车辆，本应该在遵守交通规则上带头示范，而不是仗着自己的“特殊”身份无视交规。

不过，冷静下来想想，相互追赶、别车，两辆车都构成开“斗

气车”行为，不管是谁有错在先，都是不值得提倡的。

在互联网上，有很多类似的视频，网友普遍为遭“别”的车辆的“报复”行为叫好。从情绪上看，这当然可以理解。但是，回到现实生活中，从安全驾驶的角度来看，驾车在路上遭遇不合理对待，再“报复”回去，绝对是不可取的。

就像这起事件中，两车都必然要承担相应的代价。

更重要的是，在道路安全上，一旦路怒情绪失控，所产生的后果可能是完全无法预料的。不仅将给道路上的其他车辆造成安全风险，也是将自身置于更

大的风险之下。像这起事件中，如果黄车不小心坠下高架，那事件的性质就变了，肇事方所承担的责任恐怕会非常严重。事后冷静下来，相信双方都会作出不一样的选择。

也就是说，不管此事中大家对蓝、黄两车的具体责任如何看待，有一点常识应该重申：那就是开“斗气车”，绝对没有赢家可言。

网络上，一些网友为司机的“报复”行为叫好，这种情绪或许可以被理解，但谁也不能否认，在道路上遇到突发情况时，控制情绪才是每一位掌握方向盘的驾驶员最好的选择。

这不是和稀泥，而是我们必须意识到，拒绝“路怒”是遵守公共安全的应有之义，归根结底也是为了保护自己。以其人之道还治其人之身，这一点用在驾驶时，风险实在太大了。

所以，尽管大家都在期待这起事件最终的结果是惩治别车的司机，但对旁观者来说，此事中最值得关注的，恰恰还是警方通报中的那则看似平淡无奇的提醒：行车“路怒”极易引发严重后果，请广大驾驶员严格遵守交规，保持良好心态，切勿开“斗气车”，共同维护良好出行环境。

留言板

32名“泳士”横渡黄河

【事件】

近日，我市32名“泳士”从河南省三门峡市天鹅湖国家湿地公园出发，历经40分钟，成功横渡黄河，游至对岸的山西省平陆县太阳渡码头，全程1300米。据了解，在沧州队员中，杨震和郭岳是最有经验的户外游泳爱好者，他们曾在2019年成功横渡长江。

(5月31日《沧州晚报》)

【留言板】

@秋日之殇:强!(手动点赞)

@冯先生:居然还有“女泳士”，太厉害了!

@包子有肉:沧州“泳士”，为沧州增光!

@一路有你:“泳士”，勇士!

@男人当自强:专业操作，请勿模仿!

@李华:“请勿模仿”，说得我好像有这样的勇气一样!(偷笑)

@我是客家人:我有这样的勇气，也没有这样的能力!(憨笑)

@猪猪侠:作为一个“旱鸭子”，我连下水的勇气都没有，所以我佩服他们!

@星期五:在极限挑战中，有一个好的领队，可以学到很多参赛技巧，减轻很多参赛压力。

@开心每一天:“放松”“保持自己的节奏”……这样的提醒，适用于很多事情。

@阿芳:横渡长江，又横渡了黄河，太厉害了!

@启盛:这样的经历，值得一生回味!

@红福:明天就去学游泳，不知道是否来得及?

画中话

宠物狗岂能用公共餐具吃饭



近日，深圳一名网友发视频称，一名女子将宠物狗带进饭店，竟让狗用公共餐具吃饭。而该女子竟然表示，她的狗很干净，对她来说，狗就像“儿子”一样。

即使狗再像她的“儿子”，相信在家里，她也不会

与狗在同一个碗里吃饭，为什么在饭店里就让狗直接用公共餐具吃饭呢?

对于饭店而言，发现此类情况，要主动制止。另外，有关部门应出台规定，禁止此类行为的发生。

据“澎湃新闻”

回音壁

鳄鱼出逃 摔下20楼

5月29日，深圳的一家门店前，突然从高空掉下来一条1米多长的鳄鱼。鳄鱼重重地摔在地上，又反弹起来，直挺挺地躺在地上一动不动，吓坏了周遭居民。物业调查得知，这条1米多长的鳄鱼，是20楼业主刘先生养了10多年的宠物。对于刘先生在阳台养鳄鱼的事，物业表示此前并不知情。

据@西部决策

回音:鳄鱼当宠物，不妥!

新郎父亲拿错致辞 逼得亲家脱稿发言

近日，山东潍坊一对新人举办婚礼时，新郎父亲拿错了发言稿，逼得新娘父亲现场脱稿发言。后面新郎父亲致辞时，才发现拿的竟是亲家的发言稿，本应是“儿子和儿媳”，却读的是“女儿和女婿”，逗得在场宾客哈哈大笑。

据@巨流视频

回音:念亲家的台词，让亲家无词可念!(已笑疯)

讲文明树新风 公益广告

全社会都关心支持 未成年人 健康成长

沧州市精神文明建设委员会 宣